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Hrabišínské noviny
Informační zpravodaj obce Hrabišín 

červen
2025

Slovo starostky
Vážení občané,
už nám skončil školní rok a  na-
stává doba dovolených. Děti se 
mohou těšit na vytoužené letní 
prázdniny. 

Nyní vás seznámím s  aktivitami obce 
za první pololetí letošního roku. Začá-
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tek roku je spojen s přípravou projektů 
a žádostí o získání finančních prostřed-
ků z  národních dotací. V  letošním roce 
jsme měli záměr požádat o dotaci na vy-
budování cyklostezky „Hrabišín – Nový 
Malín“, ale stavební úřad bohužel do 
termínu podání žádostí nevydal staveb-
ní povolení. Tak celé to kolečko kolem 
získání finančních prostředků budeme 
muset absolvovat v příštím roce. 

Další žádost byla podána pro JPOV Hra-
bišín do Olomouckého kraje, kde získaly 
finanční podporu ve výši 24 900 Kč. Úče-
lem dotace je částečná úhrada výdajů na 
pořízení, technické zhodnocení a opravu 
požární techniky, nákup věcného vyba-
vení a zajištění akceschopnosti jednotky 
sboru dobrovolných hasičů Hrabišín.

Novostavba bytového domu v Hra-
bišíně – projekt Design&Build
Obec Hrabišín připravuje významný 
krok v  oblasti rozvoje bydlení. V  rámci 
strategie rozšiřování dostupného by-

dlení na venkově vznikne nový bytový 
dům, který bude realizován metodou 
Design&Build – tedy „navrhni a postav“. 
Tato moderní forma výstavby přináší 
efektivní propojení architektonického 
návrhu a samotné realizace stavby.

V  současné době se zpracovává pro-
jektové dokumentace
Na základě výběrového řízení byl vy-
brán dodavatel, který zajišťuje kom-
pletní projektovou dokumentaci novo-
stavby – od architektonické studie přes 
stavební povolení až po realizační do-
kumentaci. V  současné době probíhají 
přípravné práce, mezi které patří geo-
detické zaměření, inženýrská činnost 
a  návrh dispozičního řešení jednotli-
vých bytových jednotek. Projektovou 
dokumentaci zpracovává firma FORTIS 
MORAVA s.r.o. za cenu 811 000 Kč bez 
platné sazby DPH, a stavební práce, do-
dávky a služby za cenu 24 486 888,78 Kč 
bez platné sazby DPH. Cena byla do-
hodnuta na základě zhotovitelem oce-
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něného rozpočtu díla. 
Hlavním cílem projektu je nabídnout 
moderní, dostupné a  energeticky 
úsporné bydlení pro občany obce - se-
niory. Bytový dům bude disponovat ně-
kolika jednotkami různé velikosti, s  dů-
razem na bezbariérový přístup a  nízké 
provozní náklady.
Pokud půjde vše podle plánu, předpo-
kládá se zahájení stavebních prací v prů-
běhu dvou let. 

Výstavba místní komunikace 
a  inženýrských sítí v  Hrabišíně 
k nové lokalitě za ZŠ Hrabišín
V  současné době probíhá zpracování 
projektové dokumentace pro novo-
stavbu místní komunikace a  souvi-
sejících inženýrských sítí - konkrétně 
vodovodu, kanalizace, elektropřípojek 
a  veřejného osvětlení. Tyto sítě vytvoří 
základní technickou infrastrukturu po-
třebnou pro další rozvoj bydlení a  ob-
čanské vybavenosti v dané lokalitě.
Aktuálně probíhá zpracování projekto-
vé dokumentace pro územní a stavební 
řízení. Projektanti pracují na návrhu trasy 
komunikace, šířkovém uspořádání, tech-
nickém řešení jednotlivých sítí i na zajiš-
tění souladu s  územním plánem obce. 
Součástí přípravy je také inženýring – 
tedy vyjádření dotčených orgánů, správ-
ců sítí a  zajištění všech potřebných po-
volení.
Po dokončení projektové dokumentace 
bude následovat fáze územního a  sta-
vebního řízení. Samotná výstavba by 
mohla být zahájena po vydání všech po-
třebných povolení a zajištění financová-
ní, a to  ideálně v průběhu příštího roku.
Nová komunikace a  inženýrské sítě při-
nesou nejen zvýšení bezpečnosti a po-
hodlí pro stávající obyvatele, ale také 
rozvojový potenciál pro nové stavební 
záměry – například výstavbu rodinných 
domů či obecních bytů. Projektovou do-
kumentací zpracovává Ing. arch. Alena 
Kývalová za cenu 592 530 Kč. 

Rekonstrukce tělocvičny a  1. PP 
v ZŠ Hrabišín
V  Základní škole Hrabišín probíhá roz-
sáhlá rekonstrukce, která zahrnuje:

•	 rekonstrukci sociálního zařízení 
u tělocvičny,

•	 výměnu podlahy v tělocvičně, 
•	 a odvětrání obvodových zdí budovy 

školy.

Stavební práce realizuje firma Glasmont 
Systems s.r.o. za celkovou cenu 
10  523  790 Kč včetně DPH.
Projekt je spolufinancován z  dotačních 
zdrojů, přičemž obec získala dotaci ve 
výši 9 337 390 Kč.
Předpokládaný termín dokončení 

prací je listopad 2025. Cílem této in-
vestice je zlepšit technický stav školního 
zařízení, zvýšit komfort pro žáky i  za-
městnance školy a zajistit dlouhodobou 
udržitelnost budovy.

Změna č. 4  Územního plánu Hra-
bišín přináší nové možnosti pro 
rozvoj bydlení
Obec Hrabišín připravuje Změnu č. 4  
Územního plánu, která reaguje na aktu-
ální potřeby občanů i další rozvoj obce. 
V rámci příprav bylo podáno celkem de-
vět požadavků od občanů, které byly 
projednány a zohledněny při tvorbě ná-
vrhu změny.
Zásadní novinkou je zařazení nové lo-
kality určené k výstavbě 16 rodinných 
domů. Tato lokalita vznikne s  cílem na-
bídnout prostor pro výstavbu nových ro-
dinných domů a  podpořit tak další roz-
voj obce a příchod mladých rodin.
Součástí této nové obytné zóny bude 
také bytový dům s  devíti bytovými 
jednotkami, čímž se nabídka bydlení 
v  obci ještě více rozšíří a  diverzifikuje. 
Obec tak reaguje na rostoucí zájem o by-
dlení v  Hrabišíně a  aktivně podporuje 
vytváření kvalitních podmínek pro život 
svých obyvatel.
Návrh změny územního plánu bude dále 
projednáván dle zákonných postupů, 
včetně možnosti připomínek a podnětů 
ze strany veřejnosti. O jednotlivých kro-
cích bude obec své občany včas infor-
movat.

Nová dětská hřiště a  moderni-
zace stávajících herních prvků 
v obci Hrabišín
Obec Hrabišín pokračuje v  rozvoji vol-
nočasových ploch pro děti a  jejich ro-
diče. Na základě výběrového řízení byla 
vybrána firma BONITA Group Servi-
ce  s.r.o., která provede výstavbu a  mo-
dernizaci několika dětských hřišť v obci. 
Celková cena zakázky činí 614 302,48 Kč 
včetně DPH.
Nové dětské hřiště s  moderními hra-
cími prvky vznikne na návsi obce, kde 
doposud podobné zázemí chybělo. 
Zároveň dojde k  rozšíření stávajícího 
dětského hřiště u Základní školy Hra-
bišín, aby lépe odpovídalo současným 
potřebám dětí i školního provozu.
Dále také dojde k  výměně stávajícího 
hracího prvku v areálu Mateřské ško-
ly, který již nevyhovoval z hlediska bez-
pečnosti a  technického stavu za nový 
v ceně 83 754 Kč včetně DPH.  
Tato investice má za cíl nejen zvýšit kva-
litu volnočasového vyžití pro děti, ale 
také přispět ke zlepšení prostředí v  jed-
notlivých lokalitách obce. Realizace pro-
běhne v následujících týdnech, o dokon-
čení budou občané včas informováni.

Nový 
bytový dům  
v Hrabišíně – 
projekt 
Design&Build
Připravujeme důležitý krok v  oblas-
ti rozvoje bydlení. V  rámci strategie 
rozšiřování dostupného bydlení 
vznikne nový bytový dům metodou 
Design&Build („navrhni a postav“) 
s důrazem na bezbariérovost a níz-
ké provozní náklady, určený zejmé-
na pro seniory.

•	 Dokumentaci zajišťuje fir-
ma FORTIS MORAVA s.r.o. za 
811 000 Kč bez DPH.

•	 Stavební práce a služby jsou 
naceněny na 24,5 mil. Kč bez DPH.

•	 Pokud půjde vše podle plánu, 
stavba by mohla začít během dvou 
let.

Místní  
komunikace  
a inženýrské 
sítě za ZŠ
Zpracovává se projektová doku-
mentace pro novou komunikaci, 
vodovod, kanalizaci, elektropří-
pojky a  veřejné osvětlení za zá-
kladní školou.

•	 Dokumentaci připravuje Ing. 
arch. Alena Kývalová za 592 530 Kč.

•	 Výstavba by mohla začít už pří-
ští rok, po vydání všech povolení.

Nový  
malotraktor
Získali jsme 50% dotaci SZIF na 
pořízení malotraktoru s  příslušen-
stvím. Stroj pomůže v lese i při zim-
ní údržbě chodníků.
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Rekonstrukce lesních cest v  k. ú. 
Hrabišín – obec čeká na potvrzení 
dotace
Obec Hrabišín připravuje rekonstrukci 
lesních cest na území svého katastru. 
Cílem této investice je zlepšení dostup-
nosti a průjezdnosti lesních úseků, a to 
nejen pro potřeby lesního hospodář-
ství, ale i  pro rekreační využití občany 
a návštěvníky obce.
V současné době obec čeká na uzavření 
smlouvy o poskytnutí dotace ze Státní-
ho zemědělského intervenčního fondu 
(SZIF), která by měla pokrýt významnou 
část nákladů na realizaci projektu. Po-
dání žádosti o dotaci bylo úspěšné, nyní 
se čeká na finální administrativní kroky 
ze strany poskytovatele.
Po uzavření smlouvy a  obdržení roz-
hodnutí budou zahájeny stavební prá-
ce.  Rekonstrukci lesních cest bude 
provádět firma Kupčík Martin za cenu 
5 445 079,78 Kč, dotace ze SZIF ve výši 
2 760 mil. Kč.

Obec Hrabišín pořizuje nový ma-
lotraktor pro práci v  lese i  zimní 
údržbu
Obec Hrabišín rozšiřuje svůj technický 
park o  nový malotraktor, který bude 
sloužit především pro hospodaření 
v obecních lesích a také pro úklid míst-
ních komunikací a  chodníků během 
zimního období. Nyní se zpracovává 
výzva na podání nabídek.
Na pořízení stroje byla úspěšně získána 
dotace ze Státního zemědělského in-
tervenčního fondu (SZIF) ve výši 50 % 
z celkových nákladů, což výrazně snižu-
je finanční zátěž obce.

Malotraktor bude vybaven příslušen-
stvím, které umožní jeho celoroční vy-
užití – od prací v  lese přes odvoz ma-
teriálu až po nasazení radlice či sypače 
v zimním období. Investice tak přispěje 
ke zvýšení soběstačnosti obce, efektiv-
nější správě obecního majetku a zlepše-
ní služeb pro občany.
Po dokončení administrativního pro-
cesu a  dodání stroje bude malotraktor 
nasazen do provozu. 

Závěrem přeji všem občanům krásné 
prožití letního období, dny plné slun-
ce, pohody a  odpočinku, dětem pak 
příjemné prožití letních prázdnin.

Ladislava Holoušová
starostka

Pololetní 
odečet 
spotřeby  
vody
Odečet vody proběhne zaměstnan-
ci obce začátkem měsíce července. 

Rekonstrukce 
tělocvičny  
ZŠ Hrabišín
Probíhá rozsáhlá rekonstrukce:

•	 sociální zařízení u tělocvičny
•	 výměna podlahy
•	 odvětrání obvodových zdí školy

Projekt za 10,5 mil. Kč realizuje 
Glasmont Systems s.r.o., z  toho 
dotace činí 9,3 mil. Kč. Dokončení 
je plánováno na listopad 2025.

Změna č. 4  
Územního  
plánu Hrabišín
Připravujeme změnu, která umožní 
vznik 16 rodinných domů a  byto-
vého domu s 9 jednotkami. To pod-
poří příchod mladých rodin a další 
rozvoj obce. Návrh projednáme 
podle zákona a občané budou mít 
možnost se vyjádřit.

Nová dětská 
hřiště

•	 Nové hřiště vznikne na návsi, 
rozšíříme i hřiště u ZŠ a obnovíme 
herní prvek v MŠ. 

•	 Realizace probíhá za 614 000 Kč, 
v MŠ za 83 754 Kč.

Rekonstrukce  
lesních cest
Čekáme na finální potvrzení dota-
ce ze SZIF, která má pokrýt velkou 
část nákladů na opravu lesních cest  
(5,4 mil. Kč, dotace 2,76 mil. Kč). 
Práce provede firma Kupčík Mar-
tin.
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Pozvánka na Letní kino v Hrabišíně:  
Filmové léto pod širým nebem
Rádi bychom vás srdečně pozvali 
na naši sobotní kulturní událost 
– letní kino na fotbalovém hři-
šti. Připravte si deky, polštářky 
a  přijďte si užít výjimečnou at-
mosféru pod širým nebem. Ob-
čerstvení zajistí TJ Sokol Hrabi-
šín. 

Všechna promítání začínají po soumra-
ku, kolem 21. hodiny, abyste mohli vy-
chutnat filmový zážitek v optimálním 
prostředí, pod hvězdami a v příjemné 
atmosféře letní noci.

Program  
letního kina

19. července 2025
animovaná 
pohádka 
Pyšná princezna

16. srpna 2025
film  
Bohemian Rhapsody 
(Freddy Mercury)
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Místní 
knihovna
v srpnu máme OTEVŘENO

Z knihovny –  
půl roku  
v nové roli
V lednu letošního roku jsem pře-
vzala funkci knihovnice v  naší 
obecní knihovně. Touto cestou 
bych ráda poděkovala paní Soni 
Greplové, která mi knihovnu pře-
dala. 

S prací knihovnice jsem předtím nemě-
la zkušenosti, a proto jsem velmi oceni-
la pomoc a  podporu metodiček Měst-
ské knihovny T. G. Masaryka Šumperk, 
p. o., které mi ochotně poskytly cenné 
rady a  usnadnily orientaci v  knihovní 
činnosti.

Takže co se za první půlrok přihodilo?  
Čtyři návštěvy děti z  družiny ZŠ Hrabi-
šín. Při poslední návštěvě mi donesly 
velké překvapení – krásný, ručně tvo-
řený obraz, který bude zdobit interiér 
knihovny. Děkuji za něj moc  Přišla 

paní učitelka s  chlapci 5. třídy a  na-
smály jsme se při čtení úryvku z  knihy 
NĚFO. Několikrát knihovnu navštívily 
děti z  mateřské školy, jednou dokonce 
i malé Včeličky  . Společně jsme si po-
vídaly o  knihách, s  nejmenšími si četly 
pohádky a řešily veselé kvízy a hádanky. 

Knihovna za poslední měsíce prošla 
i  menšími změnami. Přibyly zajímavé 
knihy pro děti i  dospělé, byla doplně-
na studijní místa a  pořídili jsme stůl, 
takzvané hrabadlo“. 

Novinkou, na které právě pracujeme, je 
také zázemí pro maminky s dětmi. 

Děkuji dětem a  paním učitelkách, vy-
chovatelkám a těším se na další společ-
né chvíle po prázdninách.

Děkuji všem čtenářům za přízeň a těm, 
kteří chtějí číst i o prázdninách připomí-
nám, že v srpnu máme otevřeno!!!

Hezké léto plné báječných zážitků přeje

Ivana Krobotová
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TJ Sokol Hrabišín
Vážení spoluobčané, přátelé,
Jako již tradičně si vás dovolím 
informovat o  dění a  aktivitách 
našeho fotbalového klubu TJ So-
kol Hrabišín.

Nejmenší hráči:
TJ Sokol Hrabišín má momentálně cca 
25 dětí, které jsou rozděleny na mini pří-
pravku, mladší přípravku a starší příprav-
ku. Mini přípravka sice ještě žádné utkání 
nehraje, ale intenzivně trénuje pod zku-
šeným trenérem Pavlem Churavým. Tré-
ninky se zaměřují na základní fotbalové 
dovednosti, jako je driblink, přihrávky 

a střelba, a také na rozvoj týmové spolu-
práce a fair play.

Mladší přípravka:
Hraje OP Stříbrná skupina. V této skupině 
naši kluci odehráli 14 utkání s  uspokoji-
vými výsledky. Nabrali další zkušenosti 
a  hlavně se museli sehrát s  novými klu-
ky, kteří fotbal nikdy nehráli. Tréninky se 
zaměřují na zlepšení technických doved-
ností a taktiky hry. Kluci se učí, jak správně 
bránit, útočit a jak se pohybovat po hřišti.

Starší přípravka:
Hraje OP Stříbrná skupina. Tito kluci už 
jsou zkušenější a v odehraných 14  utká-
ních se jim dařilo velmi dobře a to i v pří-
padě, že kvůli velké nemocnosti jim po-

máhali borci z mladší přípravky. Tréninky 
jsou náročnější a  zaměřují se na pokro-
čilé taktiky a  fyzickou kondici. Kluci 
se učí, jak efektivně využívat prostor na 
hřišti, jak spolupracovat v týmu a jak se 
připravit na různé herní situace.

Dorost:
Nesmím zapomenout na náš dorost, kte-
rý bohužel končí. Kluci se umístili na 
celkovém 6. místě s 21 body. Chtěl bych 
jim poděkovat a přeji všem hodně fotba-
lových i  životních úspěchů. Dorostenci 
během sezóny prokázali velkou odhod-
lanost a  týmového ducha. Mnozí z  nich 
se chystají pokračovat ve fotbale v jiných 
klubech.

Družstvo mužů:
Družstvo mužů se umístilo v  tabulce 
po 22 zápasech na 7. místě. Tento tým 
prokázal velkou bojovnost a  odhodlání 
během celé sezóny.

Děkujeme obci za finanční podporu 
a výbornou spolupráci. 

Na závěr bych vám všem chtěl popřát 
pevné zdraví, našim týmům co nejlepší 
umístění v soutěžích a našim fanouškům 
pevné nervy a co největší účast na našich 
zápasech. 

Děkujeme za vaši podporu a  také dě-
kujeme našim sponzorům, bez kterých 
by tento krásný sport v naší obci nebylo 
možné provozovat.

Za TJ Sokol Hrabišín
Tomáš Ptáček
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Myslivci z.s.
První půlrok roku 2025 máme za 
sebou a  rádi bychom se s  vámi 
podělili o to, co všechno se u nás 
v  mysliveckém spolku dělo a  co 
pro vás chystáme.

Jako každý rok jsme se věnovali hlavně 
péči o zvěř a přírodu v okolí Hrabišína. 
Patří sem přikrmování v  zimě, údržba 
krmelců, opravy mysliveckých zařízení 
i další práce, které nejsou tolik vidět, ale 
jsou důležité, aby se u nás zvěři dařilo.

Letos na jaře jsme také pomáhali s výsad-
bou 800 nových stromků v  obecním 
lese. Obnova lesa je důležitá pro bu-
doucnost celé krajiny a jsme rádi, že jsme 
mohli přiložit ruku k dílu a podílet se tak 
na zlepšení stavu našich lesů.

V uplynulých měsících jsme také uspořá-
dali tradiční výroční členskou schůzi, 
kde jsme společně bilancovali uplynulý 
myslivecký rok, zhodnotili naši činnost 
a probrali plány na ten další. U této příle-
žitosti jsme s radostí a v duchu tradičního 
mysliveckého obřadu přijali mezi sebe 
nového člena, Jiřího Brodmanna. Přeje-
me mu hodně úspěchů, trpělivosti a krás-
ných zážitků při péči o přírodu a zvěř.

Zároveň blahopřejeme také Nicol Glan-
cové a Ondřeji Krňávkovi, kteří letos na 
jaře úspěšně složili myslivecké zkouš-
ky.

Velkou radost máme také z  našich mla-
dých nadějí! Myslivecký kroužek při 
místní základní škole letos pravidelně 
navštěvovalo 11 dětí, které se každý pá-
tek scházely, aby se učily o přírodě, zvěři, 
stopování i  o  mysliveckých zvyklostech. 
Je skvělé vidět, že děti mají o přírodu zá-
jem a  že se u  toho dokážou i  dobře po-
bavit.

O  to víc nás potěšily jejich úspěchy – 
v  okresním kole soutěže Zlatá srnčí 
trofej nás reprezentovali opravdu skvěle. 
Petra Mazačová si v  kategorii starších 
žáků vybojovala krásné první místo, 
a  Jakub Spousta v  kategorii mladších 
obsadil druhé místo. Oběma moc gra-
tulujeme a  máme radost, že v  našem 
kroužku vyrůstají tak šikovní mladí lidé se 
zájmem o přírodu a myslivost.

A protože k myslivosti patří nejen práce, 
ale i společné chvíle, zveme vás všechny 
na naše myslivecké odpoledne, které 
se bude konat v  sobotu 30. srpna od 
12:00 na prostranství před kulturním 
domem. Těšit se můžete na výborné 
zvěřinové speciality, něco dobrého 
k pití a nebude chybět ani drobný do-
provodný program, aby se u nás nikdo 
nenudil. Přijďte si užít příjemné odpo-
ledne s rodinou, přáteli a sousedy. Bu-
deme rádi, když se zastavíte!

Přejeme vám krásné léto a těšíme se na 
viděnou – ať už někde v přírodě, nebo 
na mysliveckém odpoledni.

Dr. Jakub Drimaj

SDH Hrabišín
Dobrý den, dovolte, abychom 
Vás informovali o dění ve sboru 
dobrovolných hasičů za první 
pololetí roku 2025.

Rok jsme zahájili 10. ledna naší Výroč-
ní valnou hromadou, kde jsme zana-
lyzovali uplynulý rok a vytyčili si cíle do 
právě probíhajícího roku 2025. 

První březnovou sobotu jsme uspořá-
dali tradiční hasičský ples. Lidé dorazi-
li v hojném počtu a hlavně se výborně 
bavili, ples se nad očekávání vydařil. 
Skvělá byla tombola i vystoupení, které 
secvičily naše členky a jejich kamarádky 
a kamarádi. O druhé taneční vystoupení 
se postarali jako už tradičně kamarádi ze 
spřáteleného sboru z  Bystřece. K  tanci 
a poslechu hrála kapela Melodik Rock. 

O  pár týdnů později, a  to 30. dubna, 
tentokráte už ve venkovním prostředí, 
na našem krásném hasičském areálu 
se slétly čarodějnice a čarodějové na 
jejich tradičním reji. Letošní čaroděj-
nice vyšly na středu, ale to rozhodně 
nikterak nevadilo, protože naše tradice 
a  pověst zlákala opravdu velký počet 
návštěvníků od těch nejmenších až po 
seniory. Počasí vyšlo naprosto skvě-
le, prograbyl opět velice pestrý, k tomu 
dobrá muzika díky DJ Rosťovi, pěkný 
byl i menší ohňostroj, spousta lidí z širo-
kého okolí a  celkově skvělá atmosféra, 
takto lze ve stručnosti asi nejlépe vystih-
nout dojem z této vydařené jarní akce.  

Dále nás spoustu času v posledním půl-
roce stálo vyběhávání dotací na další 
zvelebení našeho zázemí. Loni jsme 
vyměnili a  tím zmodernizovali celou 
WC buňku, originální výrobek opravdu 

posunul toto nezbytné zařízení naše-
ho areálu do 21. století a tak odpovídá 
současným standardům a  navíc došlo 
k navýšení kapacity. Letošní žádost se 
týkala pořízení zahradního traktoru, 
velkého párty stanu a  zvelebení se 
dočkala i  naše klubovna, díky náku-
pu stolů a židlí.

Žádosti podává a vyřizuje starosta sbo-
ru a  vše řeší s  místní akční skupinou 
Šumperský venkov potažmo se SZIF 
a  evropskémi fondy. Další dotací, kte-
rou se nám podařilo získat je od Olo-
mouckého kraje, ta je přímo určená 
na vyhodnocení soutěží, které pořádá-
me a v neposlední řadě dotace z NSA/
MŠMT na činnost mladých hasičů.

Samozřejmě, že do toho vkládáme ne-
malé vlastní finance včetně  podpory 
ze strany obce a  o  obětovaném čase 
ani nemluvě.
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Výsledky  
ze závodů 

Mladí hasiči
Jako každý rok jsme se i  letos 
v  zimních měsících pravidelně 
scházeli každou středu od 16:00 
v  tělocvičně základní školy, aby-
chom se poctivě připravovali na 
jarní část sezóny. Čekaly nás čtyři 
závody v různých disciplínách. 

Jarní část sezóny jsme zahájili 27. dub-
na na závodech na Bludovském ovále, 
kde se soutěžilo ve dvou štafetách a  zá-
vodu požárních dvojic. Vybojovali jsme 
dvě 9.  místa a  místo 11. V  květnu jsme 
se zúčastnili závodů v Hrabové, kde jsme 
soutěžili v  požárním útoku a  požárním 
útoku CTIF. Přestože jsme měli dobře na-
trénováno, nevyšlo nám to podle našich 
představ. Požární útok CTIF byl zatížen 
20 trestnými body, a při požárním útoku 
nás prostřik na pravém terči stál bednu. 
Celkově jsme obsadili 8. a  7. místo. Ve 
hře Plamen jsme tak v sezóně 2024/2025 

skončili na 9. místě. Po cestě domů jsme 
si náladu zlepšili výbornou zmrzlinou 
v Leštině. 

Další závody nás zavedly do Pavlova, kde 
jsme se konečně dočkali lepšího výsled-
ku – s časem 19,80 sekundy jsme obsadili 
čtvrté, tedy bramborové místo. S velkými 
nadějemi jsme se těšili na domácí závody 
v Hrabišíně. Vše vypadalo nadějně – koš 
ve vodě, děti vyběhly ze základny, ale na-
konec nám upadlo „béčko“ ze stroje. Bo-
hužel se nepodařil ani druhý pokus. Sport 
je někdy nevyzpytatelný, ale bojovali 
jsme statečně! I v Lize jsme nakonec ob-
sadili 9. místo, stejně jako ve hře Plamen. 

Kromě těchto závodů jsme se zúčastnili 
i závodu na 60 m s překážkami v Novém 
Malíně. Nejlépe se zde dařilo Veronice 
Bartošové a Šimonu Zouharovi, kteří ob-
sadili krásné 6. místo. Náš hasičský rok 
nebyl jen o  soutěžích. 24. března nám 
člen našeho sboru, profesionální hasič 
a náš velitel Roman Jírů, zajistil exkurzi na 

hasičské záchranné stanici v  Šumperku. 
Spolu s kolegou nám ukázal, jak probíhá 
práce profesionálních hasičů, a  vše nám 
srozumitelně vysvětlil. 

18. června si děti užily výlet na Bozeňov, 
kde je čekaly prolézačky, horolezecká stě-
na, trampolíny a  spousta dalších zážitků. 
Letošní sezónu jsme zakončili nočním zá-
vodem v Třeštině. Konečně to cinklo a vy-
bojovali jsme skvělé 3. místo!!!

Děkujeme všem dětem za vzornou repre-
zentaci a  přejeme jim krásné prázdniny! 
No a pokud byste se i vy nebo vaše děti 
chtěli přidat k  nám hasičům, neváhejte! 
Hledáme nové členy do našeho kolekti-
vu. Přijďte si zasoutěžit, naučit se hasičské 
dovednosti a  zažít spoustu zábavy. Pro 
více informací kontaktujte Libora Kvapi-
la na tel. č. 733 391 227. Přejeme všem 
krásné prázdniny plné odpočinku, dobro-
družství a úsměvů! 

Za SDH Hrabišín  
Roman Jírů a Vendula Kvapilová

Co hasiči Hrabišín v roce 2025 
pro Vás připravují?
Sobota 5. července v 15.00 hodin zahájíme oblíbené Vepřové hody doprová-
zené hudbou pro všechny generace - DJ Rosťa. Zveme vás na velmi chutnou 
kuchyni, prodej výrobků, skvělé pití a krásné pohodové prostředí.

Sobotu 9. srpna od 10.30 hod. Pohárová soutěž v požárních útocích mužů, 
žen i veteránů. Porovnat síly z našimi skvělými hasiči dorazí i mnoho družstev 
ze širokého okolí. Soutěž je zařazena do dvou regionálních lig, Velká cena OSH 
Sršeň Cup a Hanácká extraliga. Přijďte nám pomoci opět zvítězit.
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Naše týmy v číslech
Tým Starty Úspěchy Plány

Muži 8 1x(rekord dráhy), 
1x, 3x

Hanácká extraliga, Sršeň 
cup, mladí

Ženy 5 3x (časy ~17 s)
Sršeň cup, Hanácká extra-
liga, noční liga

Veteráni 4 1x, 1x zlepšení formy

Soutěžní činnost 
dospělých
Jsou za námi první týdny soutěž-
ního ročníku a  jak si vedou naše 
týmy? 

Muži: začali letošní sezónu ve znač-
ně pozměněné sestavě a  se spoustou 
nových mladých tváří, které ještě po-
třebujeme zapracovat a  vytrénovat na 
potřebnou úroveň. Každopádně máme 
za sebou 8 závodů. Například z  okrsku 
v  Nemrlově jsme přivezli 3. místo. Ná-
sledně osmé a poté až osmnácté místo, 
zde jsme se nevyvarovali drobných chy-
biček. Ale potřebná vzpruha přišla na 
čtvrtém závodě v  Hrabové, tady jsme 
zvítězili, navíc ve výborném čase, který 

určuje nový rekord dráhy. A  druhá po-
lovina června vyšla také skvěle, skoro 
samá bedna. Chválkovice u  Olomouce 
a my brali krásné druhé místo. Následo-
val víkend na sousedních drahách v Ma-
líně a Libině 5. a 3. místo. Naposledy ve 
Střelicích u Uničova a opět 3. místo. Za 
výsledky jsme rádi, stále to cinká! 
Naše pozornost se i  letos zaměřuje na 
dva oblastní seriály Hanáckou extrali-
gu a také na okresní Velkou cenu Sršeň 
cup, kde chceme dát větší prostor právě 
naší mladé sestavě, tak nám držte pal-
ce…

Ženy: I  v  letošním roce nás čeká velká 
porce závodů. V plánu máme útočit na 
nejvyšší příčky, a  to na třech velkých 
seriálech VC OSH Sršeň cupu, na Bio-
mac Hanácké extralize a na Olomoucké 
noční lize. Zatím si vedeme velmi dob-

ře, z pěti soutěží jsme se třikrát umístily 
na prvním místě. Naše dosažené časy 
lehce nad sedmnáctou vteřinou mají 
velkou kvalitu. Závodíme v  nezměně-
né sestavě, pilně trénujeme a doufáme, 
že se nám bude dařit jako v předešlém 
roce, kdy jsme dva tyto seriály vyhrály.

Veteráni: naši nejstarší soutěžáci mají 
na svém kontě zatím 4 starty a  z  toho 
1.   místo z  okrsku v  Nemrlově a  pak 
3.  místo z prvních bodovaných závodů 
v Dolních Studénkách. 5. místo po větší 
chybě jsme přivezli z Malína. No, napo-
sledy ve Zvoli to byl dokonce neplatný 
pokus a opět na koši… Takže doufáme, 
že výkony a výsledky nebudou mít i na-
dále sestupnou tendenci, ale bude to 
přesně naopak, máme na to!

Kalendář
našich 

soutěží
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Co vše  
prožily  
děti v naší  
mateřské škole? 
Zábava od zimních dobrodruž-
ství po letní radovánky

Zimní kouzlo a příroda na dosah ruky
Zima přinesla dětem spoustu dobro-
družství venku. S  nadšením pozorovaly 
ptáčky, ve sněhu hledaly stopy zvířat a na 
„Stezce za kolouškem“ plnily úkoly, aby 
nakrmily lesní zvířátka u krmelce. Na za-
mrzlých loužích i polích si užívaly radost 
z klouzání a na malém kopečku 
se bavily s lehkým sněhovým popraškem 
i lopatováním. 

Nezapomenutelná byla také naše zimní 
olympiáda se slavnostním nástupem, 
zapálením ohně a veselými závody v bi-
atlonu či „krasobruslení“. Kulturní zážitky 
doplnila návštěva cirkusu, loutkové diva-
dlo a energický koncert skupiny MARBO, 
kde děti objevovaly tajemství hudby.

Vrchol zimního období přinesl veselý 
masopustní rej, který jsme letos prožili 
v  duchu českých pohádek. Třídy zaplnili 
Karkulky, večerníčci, princezny, i  jiní zná-
mí hrdinové z  pohádkového světa. Děti 
se zapojily do tematických soutěží, tanců 
a nechyběla ani tradiční masopustní hos-
tina. Celý den se nesl ve slavnostní atmo-
sféře plné smíchu, fantazie a  radosti ze 
společného tvoření.

Jaro plné zážitků a  tradic v  mateřské 
škole
Jaro v naší mateřské škole začalo veselou 
návštěvou místní knihovny, kde si děti 
s nadšením prohlížely knihy a nasloucha-
ly pohádkám. Předškoláci se vydali také 
do základní školy, aby poznali, jak to v ní 
chodí, a lépe se tak připravili na svůj první 
školní rok.

Společně s  rodiči a  dětmi jsme se tradičně 
připravovali na vynášení Morany – symbol 
zimy. Díky skvělé spolupráci s rodiči, vyrábě-
li rodiče s dětmi figurky Morany doma, a my 
jsme je s  dětmi pak společně slavnostně 
spálili nebo vhodili do potoka. Tento staro-
dávný zvyk si děti velmi užily, celá akce měla 
radostnou a slavnostní atmosféru.

 
Velkou oblibu u  dětí vzbudila beseda 
o včelách, při které se seznámily se živo-
tem těchto pilných tvorečků a  dokonce 
si vyzkoušely včelařský oblek. Projektový 
den u  Berušek na téma „Voda“ pak děti 
prostřednictvím her a pokusů naučil, jak 
je voda důležitá pro život všech živých 
bytostí.

Duben byl plný pohybu a tvoření
Děti se vydaly na dlouhé vycházky do 
okolí, hrály si při velikonočních hrách 
a  zapojily se do soutěže o  nejhezčí ve-
likonočního zajíce. Krásné zajíce, které 
děti i  rodiče vytvořili, zdobily vchod do 
mateřské školy, a děti s nadšením vybíraly 
svého favorita. V rámci jarního tvoření si 
děti společně s rodiči užily příjemné od-
poledne plné sázení a aranžování narcisů. 
Společně vytvořili krásné jarní dekora-
ce, které jim poté dělaly radost i doma.

Měsíc jsme zakončili tradičním čaroděj-
nickým rejem na školní zahradě. Pro-
gram plný zábavných soutěží, stanovišť 
a  společného opékání špekáčků přinesl 
dětem i rodičům spoustu radosti a skvělé 
zážitky. Pro rodiče s dětmi byla připrave-
na také čarodějnická stezka plná háda-
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nek, při které sbírali písmena do tajenky 
a společně luštili její záhadné řešení.

Květen plný objevů a radosti 
V  květnu jsme pro děti připravili pestrý 
program plný her, objevování a  tvo-
ření. Naši malí „hudební detektivové“ 
si procvičili rytmus, sluchové vnímání 
a  rytmické hádanky při hledání ztrace-
ného štěňátka. Den matek jsme oslavili 
dojemnými besídkami, kdy děti své ma-
minky potěšily básničkami, písničkami 
a vlastnoručně vyrobenými dárky.

Vyrazili jsme také na „Beruščí procház-
ku“ po okolí Hrabišína, kde děti objevo-
valy krásy přírody, navštívily místní ha-
sičárnu, vlakové nádraží a  další zákoutí. 
V  knihovně nás opět čekaly hádanky 
a  pestrý výběr knih, který dětem udělal 
velkou radost.

Den dětí jsme u Berušek rozšířili na celý 
týden tematických projektů – od vesmíru 
a dinosaurů, přes integrovaný záchranný 
systém, až po pečení pizzy, kde si děti 
vyzkoušely roli malých šéfkuchařů. V od-
dělení Včeliček se zase konal projektový 
den „Malý zahradník“, při kterém děti 
poznávaly základy zahradničení a  péče 
o rostliny.

Závěr měsíce patřil u  Berušek otevření 
Čermáčí studánky v  Dlouhomilově. 
Navzdory deštivému počasí si děti užily 
krásný výlet plný zážitků. 
 
Pro mladší děti z Včeliček byla připrave-
na také stezka s úkoly vodníka Česílka 
vedoucí k přehradě, která dětem přinesla 
spoustu radosti a zábavy.
 
Červnové dobrodružství 
Červen v  naší mateřské škole se nesl 
ve znamení pestrých zážitků, rados-
ti a  společných chvil. Děti se vydaly na 
tradiční výlet ke zřícenině hradu Brníčko, 
kde si užily pěší túru přírodou, opékání 
špekáčků i  prohlídku historických zříce-
nin.

Den otců jsme společně oslavili odpole-
dnem plným soutěží a  her, které propo-
jily děti s jejich tatínky a vytvořily mnoho 
krásných vzpomínek.

Velkým dobrodružstvím byl také školní 
výlet do Faunaparku v  Horní Lipové. 
Cesta autobusem ubíhala pomalu – děti 
byly plné očekávání a  nedočkavě vyhlí-
žely cílovou zastávku. Cestu si krátily 
pozorováním okolní krajiny a počítáním 
zatáček. Po příjezdu nás přivítali hraví 
pejsci – border kolie, kteří nás doprovo-
dili do areálu. Po svačince jsme se vydali 
na prohlídku, během které děti s nadše-

ním obdivovaly: dikobraze, tygra, ame-
rickou pumu, klokany, slepice i sněžnou 
sovu. Velkou radost jim udělalo krmení 
lam a  poníka. Po sladkém občerstvení 
následovala druhá část prohlídky, kde 
jsme mohli vidět opice, papoušky, mor-
čata, želvy, kachny i  kapry. Skutečným 
oblíbencem se stal papoušek Kakadu, 
který si s dětmi nejen poslechl písničky, 
ale dokonce si do rytmu jejich zpívání 
i zatancoval! Výlet jsme zakončili výbor-
ným obědem a plní dojmů se vrátili zpět 
do školky.

V  rámci rozvoje čtenářské gramotnosti 
děti opět navštívily místní knihovnu. 
Na závěr školního roku se děti s  paní 
knihovnicí Krobotovou rozloučily, vrá-
tily vypůjčené knihy a  odnesly si malou 
pozornost v  podobě dárkových taštiček. 
Nechyběl ani branný den v areálu hasičů, 
kde se děti seznámily s činností integro-
vaného záchranného systému a  odmě-
nou jim byla sladká zmrzlina.

Červen jsme zakončili slavnostním roz-
loučením s  našimi předškoláky. Děti 
byly pasovány na školáky a  následovala 
veselá oslava s dortem, fotokoutkem a ra-
dostnou atmosférou, na kterou budeme 
dlouho vzpomínat.
 
Na závěr bychom chtěla za celý kolektiv 
mateřské školy popřát všem dětem nád-
herné prázdniny plné slunce, dobrodruž-
ství, smíchu a  nových zážitků. Ať si léto 
užijí naplno – ať už u  vody, v  lese nebo 
třeba s knihou pod širým nebem.

Rodičům a všem dospělým přejeme krás-
nou, slunečnou dovolenou plnou zaslou-
ženého odpočinku, klidu a  radostných 
chvil s rodinou.

Těšíme se na shledanou v novém škol-
ním roce!

Za kolektiv MŠ 
Mgr. Martina Boráková
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Školní rok 
2024/2025  
očima ředitele
Vážení čtenáři, milí rodiče a  přá-
telé školy,
dovolte mi ohlédnout se za prá-
vě skončeným školním rokem 
2024/2025, který byl pro naši 
školu opět rokem plným akti-
vit, změn, výzev i  společných ra-
dostí. Přestože každý školní rok 
přináší své specifické okolnosti, 
ten letošní nám přinesl mnoho 
okamžiků, na které budeme rádi 
vzpomínat.

Během roku jsme pokračovali ve zkva-
litňování výuky, podpoře čtenářské 
a digitální gramotnosti a rozvíjeli jsme 
individuální přístup k žákům. Děti se za-
pojily do řady projektových dnů, exkurzí 
a soutěží – ať už šlo o tradiční akce jako 
je drakiáda, lyžařský kurz, škola v příro-
dě, ples SRPŠ, ukliďme Česko, branný 
den, výlety do přírody, sportovní klání 
nebo vzdělávací programy v  muzeích 
a knihovnách.

Velkou radost nám dělali nejen šikovní 
žáci, kteří se umístili na předních mís-
tech v olympiádách a jazykových sou-
těžích, ale i  ti, kteří udělali výrazný po-

krok ve svém učení nebo pomohli svým 
spolužákům. Spolupráce mezi třídami, 
učiteli a  rodiči se i  díky tomu neustále 
posiluje.

V letošním roce jsme si užili krásné spo-
lečné chvíle – rozsvěcování vánočního 
stromu, školní ples ŠRPŠ nebo branný 
den. Velký dík patří všem zaměstnan-
cům školy, rodičům a  přátelům školy, 
kteří se aktivně zapojili do jejich přípravy 
i realizace. Vaše podpora je pro nás neo-
cenitelná.

Zvláštní poděkování si zaslouží také 
obec Hrabišín – zřizovatel školy, za pod-
poru při vylepšování prostředí školy. 
Díky investicím se mohla letos na jaře 
zahájit opět velká rekonstrukce školy.  
Sanuje se obvodové zdivo, opravuje se 
suterén školy, budují se nové dílny a vý-
tvarná učebna, keramický koutek a nové 
sklady. V  tělocvičně bude nový povrch 
i  akustický strop, zrekonstruují se také 
přilehlé šatny, sprchy a  záchody. V  re-
konstruovaných částech se budou dělat 
nové elektro rozvody. Snad se vše poda-
ří dokončit do listopadu. Moc se těšíme, 
my i  žáci, že naše škola bude zase pěk-
nější a bude se nám v ní lépe vzdělávat.

Na konci školního roku bych chtěl 
poděkovat především pedagogické-
mu i  nepedagogickému týmu naší ško-
ly za jejich každodenní práci, trpělivost 
a vstřícnost. Dětem za snahu, kterou ve 

škole každý den vynakládají a  rodičům 
za důvěru a spolupráci.

Loučíme se také s  našimi 19 ti de-
váťáky, kteří uzavírají jednu důležitou 
etapu svého života. U přijímacího řízení 
byli velmi úspěšní. 13 se jich dostalo na 
maturitní obory, z  toho 4 na gymnázia, 
6  žáků jde na učební obory.  Přejeme jim 
hodně štěstí na nové škole, ať se jim daří 
plnit si své sny a cíle.

Všem našim žákům, zaměstnancům, ro-
dičům a příznivcům školy přejeme klid-
né, radostné, a hlavně bezpečné prázd-
niny. Užijte si zasloužený odpočinek, 
načerpejte nové síly a  nezapomeňte si 
během léta najít čas na věci, které Vám 
dělají radost.

Budeme rádi, když nás budete sledo-
vat na našich internetových stránkách  
www.zshrabisin.cz, kde pravidelně umís-
ťujeme vše, co ve škole děláme. 

Také máme facebookový profil ZŠ a MŠ 
Hrabišín. Děkujeme vám za případné  
lajky 

Těšíme se opět na shledanou v novém 
školním roce 2025/2026!

S přáním všeho dobrého

Mgr. Pavel Knébl
ředitel ZŠ a MŠ Hrabišín



HRABIŠÍNSKÉ NOVINY  •  ČERVEN 2025                                                                                                                13



14                                                                                                                   HRABIŠÍNSKÉ NOVINY  •  ČERVEN 2025

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ HRABIŠÍN 
vás zve na

Partneři soutěže: František Kornel, Martin  
Havlíček, Petr a Radim Sršňovi, Muffik,  
Olomoucký kraj, JOY Dental Care,  
Cekr CZ, Pivovar Holba, SDH Hrabišín

sobota 9. SRPNA 2025
AREÁL SDH HRABIŠÍN
začátek 10.15 h

POŽÁRNÍ ÚTOKY MUŽŮ, ŽEN A VETERÁNŮ
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Program:
19.07. 2025 pohádka Pyšná princezna
16.08. 2025 film Bohemian Rhapsody

Všechna promítání začínají po soumraku, kolem 21. hodiny, 
abyste si mohli vychutnat filmový zážitek v optimálním 
prostředí. 

POŽÁRNÍ ÚTOKY MUŽŮ, ŽEN A VETERÁNŮ
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Sbor dobrovolných hasičů Hrabišín 
Vás srdečně zve na

sobota 5. července 2025 od 15.00 hod.   
Hasičský areál za KD v Hrabišíně

program: hraje DJ  ROSŤA - hudba od 80. let až do současnosti, samozřejmos-
tí je velký výběr vepřových specialit, nápojů všeho druhu a příjemné prostředí, 

kolo štěstí

HRADO a.s. Hrabišín


